

# “时代楷模”朱彦夫大爱传齐鲁

## 全省17市和济南军区部队巡回事迹演讲感动百万余人

从4月8日到5月27日,由省委宣传部、省委党的群众路线教育实践活动领导小组办公室、省民政厅、济南军区政治部、淄博市委共同组织的“时代楷模”朱彦夫同志先进事迹巡回报告团先后到全省17市和济南军区部队作了巡回演讲。5月27日上午,淄博职业学院音乐演播厅,伴随着千余听众的热烈掌声,最后一场朱彦夫先进事迹全省巡回报告会圆满画上句号。



朱彦夫事迹报告团在全省各地做巡回演讲。(资料片)

本报通讯员 宗禾

### 17市传播朱彦夫精神

3月31日,淄博沂源县西里镇张家泉村原党支部书记朱彦夫当选为全国首位“时代楷模”,并作为第二批党的群众路线教育实践活动重大典型在全国学习宣传。从4月8日开始,由省委宣传部副巡视员孙杏林带队的朱彦夫同志先进事迹巡回报告团从济南出发,奔向全省17市传播朱彦夫精神。

巡回报告期间,全省17市市委书记都出面会见了报告团一行,其中淄博、东营、潍坊、济宁、泰安、滨州、德州等市的市委书记、市长共同参加会见活动,并出席报告会。

每到一座城市,各市主要领导都对报告团给予亲切关怀和高度评价,并对本市深入学习“时代楷模”朱彦夫先进事迹提出要求、作出指示。省委常委、济南市委书记王敏在会见报告团时指出,从朱彦夫同志身上,我们可以看到一名共产党员的崇高品格。充分发挥好朱彦夫同志“时代楷模”的榜样作用,对于教育提高广大党员干部特别是基

层党员干部的党性觉悟、思想水平以及全心全意为人民服务的宗旨观念都有着重要意义。省委常委、青岛市委书记李群在会见报告团时指出,当前,青岛正深入开展第二批教育实践活动,朱彦夫同志先进事迹报告会的举行,是对教育实践活动的一次重要宣传和动员。

淄博市委书记周清利说:“朱彦夫同志是我市涌现出的一个全国重大典型。全市上下更要迅速掀起学习弘扬朱彦夫同志先进事迹的新热潮,推动教育实践活动深入开展。要以朱彦夫等先模人物为镜,照亮自己的灵魂,照亮前进的道路,在践行群众路线上取得实实在在的提高。”

潍坊、济宁、临沂、菏泽等市甚至现场直播报告会,其他市全部录播并制作光盘,组织全市党员干部学习。济南军区某集团军机关报告会后,迅速开展朱彦夫精神大讨论会和民主生活会,要求全军以朱彦夫精神为榜样,加强部队战斗力建设。

### 精神一脉相承 共挺山东脊梁

随着最后一场朱彦夫同志先进事迹巡回报告会的完美谢幕,朱彦夫事迹报告会暂告一个段落。巡回报告期间,报告团成员先后做了36场报告,近3万名党员干部、解放军官兵和青少年现场聆听了报告,通过电视直播、光盘播放等形式,约有一百余万人收听收看了事迹报告会。

对于报告团成员,于涛这样总结:“从1月14日成立报告团,近5个月时间一共演讲51场,这是一次健脑、壮骨、增高之旅,健脑就是从朱彦夫身上学到了坚定的理想信念,壮骨就是每天修改背诵演讲朱彦夫事迹,如同每天一片维生素壮筋骨,而增高就是通过一次次讲述,他们在努力地、慢慢地接近朱彦夫这座精神高峰!”

对于未来国家建设的栋梁青少年,报告会每到一座城市就会举行两场报告会,一个是党员干部专场,一个就是青少年专场,目的就是在青少年心中埋下优质的精神种子。威海职业学院大一学生孙慧茹说:“虽然朱彦夫的经历离我们时间很远,但他自尊、自强、自立的精神永远激励和感动着我们,我们应该做朱彦夫精神的传承者。”潍坊昌乐县鄌鄌镇高镇村(人)残疾人赵洪亮说:“面对生活中的苦难,我们没有别的选择,只有坚强面对才能换来希望的曙光。朱老的事迹让我非常震撼,我做的还远远不够,以后,希望能像朱老一样,做一个对社会有用的人。”

对于朱彦夫的精神传承,山东先模人物辈出,典型人物不是一个人而是一批人,而朱彦夫就是其中的一颗璀璨之星。于涛每到一地都会把朱彦夫精神与当地的历史文化以及先模人物的精神相结合,青岛郝建秀、许振超,聊城孔繁森、德州时传祥以及莱芜战役的先烈还有临沂的沂蒙精神,“一路走来,我们发现全省英模的精神都是一脉相承的,可能有些没有朱老那么感人,但却有着共同的精神因子,这种精神永不过时,他们共同挺起了山东精神的脊梁。”



报告团成员正在做演讲。(资料片)

### 每经一处,感动一方百姓

“穿军装的时候咱没当过舜种,在这个新的战场上也不能输给贫穷!”“为群众做事,干不干,实不实,带头不带头,境界不一样,影响不一样,结果更不一样。”每场报告,沂源县委常委、纪委书记黄雪颂都是第一个走上讲台,在她的讲述中,大家对朱彦夫的事迹有了更深的了解。

巡回报告会期间,黄雪颂,济南军区“沂蒙旅”一营副营长王川顺,沂源县西里镇张家泉村原大队长张茂兴,朱彦夫同志的女儿、沂源县实验小学教师朱向欣,淄博市委讲师

团副团长于涛克服路途颠簸、水土不服、感冒发烧等困难,分别作精彩报告,从组织、参军所在营战士、一起工作的老同事、家人和新闻记者五个不同角度,从点点滴滴小事说起,讲述了朱彦夫在革命战争时期参军立功、和平建设时期带民致富、退休后创作小说的感人故事。

于涛回忆说,有一场报告,短短15分钟就有六次经久不息的掌声,一位干部听完报告后拉着他的手说:“多少年了,这是我听到的最感动、最震撼的报告。”

齐鲁晚报·今日淄博

## 美编招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报·今日淄博现面向社会招聘美编两人。一经录用待遇从优,五险齐全。

岗位要求:

- 1、绘画、设计等相关专业;
- 2、熟练使用排版软件及Photoshop、CorelDraw等平面设计软件;
- 3、有报纸、杂志版式设计经验者,媒体同岗位工作经验者优先。

应聘方式:

请将个人简历投至: 754184556@qq.com;

咨询电话: 0533-3172726

18505337575孙女士

